

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: K / 12360

Érkezett: 2016 OKT 04.



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Kövér László

az Országgyűlés elnöke részére

Helyben

Írásbeli kérdés

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése alapján, figyelemmel az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdésére, valamint az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 124. § (1) bekezdésére, írásbeli kérdést kívánok benyújtani Dr. Trócsányi László Igazságügyi Miniszter Úrhoz:

2018-ban is lehet választási csalás a jobboldalról?

Tisztelt Igazságügyi Miniszter Úr!

A nyár folyamán három alkalommal, összesen 31 pontba szedve tettem fel kérdéseket Önnek a választási törvényekkel kapcsolatban. Részletesen, részben a Legfelsőbb Ügyészség által is megerősített gyakorlati tapasztalatokkal mutattam be, hogy a mai magyar választójogi környezet hogyan játszható ki választási csalási szándékkal, mely pontokon lehetséges visszaélni a mai rendszer hiányosságaival.

Az eddig számomra megküldött válaszokon egyértelműen látszik, hogy azokat nem Ön, hanem helyettesítéssel megbízott államtitkára látta el kézjeggyével. Bár értékelem a helyzet iróniáját, hogy épp egy, a Legfelsőbb Ügyészség által is megerősített aláírás-hamisítási gyanú-ügyben jár el így a tárca, mégis szomorúnak tartom, hogy egy ilyen horderejű ügyben a felelős miniszter a kormány és a kormánypárt leterelő válaszaik mögé bújjik.

Az eddig hozzám eljutott válaszok megítélésem szerint önellentmondásokat tartalmaznak, bagatellizálják a helyzetet, illetve az általam is jól ismert jogszabályok merev ismertetésére

szorítkoznak. Előfordul, hogy a válaszok bántóan félremagyarázzák a kérdést, így nehéz lenne nem szándékoltságot feltételezni mögöttük. Az Önök következtetései arra jutnak, hogy a jelenlegi jogi környezet kisebb kockázatú, mint a megelőző szabályozás volt.

Nos, ez megítélésem szerint nincs így. Ráadásul ezt nem csak én vagy a magyar ellenzék, hanem a magyar választási rendszer változásait értékelő független értékelő szervezetek, nemzetközi testületek és civil közösségek is így látják.

Csak néhány példa, a teljesség igénye nélkül:

- Az Európa Tanács független tanácsadó szerve, a Velencei Bizottság állásfoglalása számos ponton kritizálta a választási rendszert: Az általam körül járt problémák terén egyértelműen megállapította, hogy a hazai ajánlórendszerben az ajánló aláírások ellenőrzésének rendszere esetleges és hiányos, egyszerű visszaélésre ad lehetőséget.
- Erre utal az a tény is, hogy a 2014-es választások során – mind az országgyűlési, mint az önkormányzati választás esetén – nem volt ritka az olyan jelölt vagy jelölőszervezet, aki úgy szedte össze az induláshoz szükséges ajánlásokat, hogy végül nem kapott annyi voksot a szavazáskor, amennyi az induláshoz kellett. Ilyen jelenség elméletileg fennállhat, de tömeges megjelenése gyanúra ad okot.
- Az ajánlási folyamatot követően nem biztosított a konkrét, leadott ajánlóívek eltérítésmentes, független ellenőrzése a helyi választási bizottság tagjai számára, mivel azokat a helyi választási iroda birtokolja, így pedig felmerülhet a gyanús ívek esetleges manipulációja.

A korábbi válaszok alapján úgy tűnik, hogy a kormány feltett szándéka a nyilvánvalóan diszfunkcionális, visszaélésre is lehetőséget biztosító jogszabályi környezet változatlan formában való meghagyása, amiről immáron gyakorlati, választáson szerzett tapasztalatok és legalább egy Legfelsőbb Ügyészségi nyomozás mutatta ki tarthatatlanságát.

A legutóbbi választáson a mai jogi választókörnyezet szolgálta a Fidesz érdekeit, erősítette a párt újráválasztásának esélyeit és legalább egy igazolt esetben a Fidesz érdekeinek is kedvező csalásra adott lehetőséget:

Ezért, a fentiek alapján ezúton kérdezem tisztelt miniszter urat:

*Tervezi-e, hogy a választások tisztességes, részrehajlástól mentes biztosítása érdekében változtatásokat javasol választási jogszabályokban?*

Megtisztelő válaszát előre is köszönöm.

Budapest, 2016. október 4.

Tisztelettel:

  
Kunhalmi Ágnes

országgyűlési képviselő

MSZP